

debreceni független Újság

politikai napilap

előfizetési ár: egész évre 26.- fél évre 14.- negyed évre 7.- egy óra 240 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

felelős szerkesztő: farkas Lajos
felelős kiadó: Thury Levente

a debreceni független Újság: független politikai napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal: ferenc József út 49. Telefonszámok: 19-20 és 32-12

Ma feláru szelvényes nap a Vigszínházban és az Apollóban

A vasárnapi választás után zavarosabb a német politikai helyzet, mint valaha

A hitlerista gőzhenger megállt, sőt visszacsuszott, de erősen előretörték a kommunisták — A jobboldali pártok képtelenek kormányképes koalíciót alkotni — Ha nem pariroz az új parlament, akkor Papen új választást ír ki, vagy parlament nélkül fog kormányozni

Berlin, november 7. Csendesesen, minden különösebb izgalom nélkül zajlott le vasárnap a német képviselőválasztás. A közönség érdeklődése úgy látszik megcsappant a politika iránt, mert 44 millió választóból mindössze 35 és félmillió járult az urnák elé. A leadott szavazatok a következőképpen oszlanak meg:

nemzeti szocialisták	11,712.983
szociáldemokraták	7,233.534
kommunisták	5,972.702
centrum	4,228.322
német nemzetiek	2,959.839
bajor néppárt	1,081.595
német néppárt	659.930
német állampárt	326.805
ker.-szocialista népszolgálat	402.803
gazdasági párt	110.830
Landvolk	168.848

A többi szavazat a kisebb pártokra esett, vagy érvénytelen. Ezek alapján

a nagyobb pártok mandátumai

a következőképp alakulnának:

nemz. szocialisták	195 (eddig 230)
szociáldemokraták	121 (eddig 133)
kommunisták	100 (eddig 89)
centrum	70 (eddig 75)
német nemzetiek	49 (eddig 37)
bajor néppárt	18 (eddig 22)

A választás eredményéből szembetűnik, hogy Hitlerék jelentékeny veszteséget szenvedtek és nem csekély a szociáldemokraták vesztesége sem, ellenben Hugenbergék és a kommunisták hatalmasan előretörték. Annyi kétségtelen, hogy e pillanatban az úgynevezett jobboldali pártok hiába szövetkezzenek, képtelenek volnának többségre szert tenni, hogy Papentől a hatalmat átvegyék. Hitlerék, na parlamentáris uton kívánnak kormányra kerülni, úgy nemcsak a centrummal, hanem a Hugenberg-féle német nemzeti párttal is meg kell, hogy egyezzenek, ez

pedig csak akkor lehetséges, ha lemondanak egyeduralmi diktatórikus vágyaikról.

A hitleristák elvesztett szavazatai részint Hugenbergék tábort szaporították, másrészt pedig — a kommunistáknak ju-

Drámai jelenetek közben főbelötte magát Jakab Miklós sorompóór

Jakabné vad dulakodást folytatott férjével, hogy a revolvert kicsavarja a kezéből — Az asszony által megszerzett fegyvert Nagy József városi hajdu vette kézbe, de Jakab heves küzdelem után elragadta tőle — Nem érdemellek én meg téged... — mondta a tragédia előtt Nagy Jakab a feleségének

Vasárnap délelőtt 9 órakor jelentették a debreceni rendőrségnek, hogy a Mikepércsi ut 8. szám alatt az első számú vámháznál a sorompóór agyonlőtte magát. A rendőrségről nyomban kiszállt a helyszínre Czerovszky Zoltán csoportvezető és dr. Radó Vilmos tisztiorvos, hogy a helyszíni vizsgálatot megtartsák.

Mikor a rendőri bizottság a helyszínre érkezett, a vámház előszobájában jobbkezzel az asztalra könyökölve, kissé hátraejtett fejjel, holtan ült az asztalnál Jakab Mihály 37 éves sorompóór. Balkezeiből ekkorra már kivették a pisztolyt, amellyel az öngyilkosságot elkövette. Eleinte a rendőrség előtt gyanusnak látszott az öngyilkosság, mert különösnek tűnt fel, hogy valaki balkezzel löjje magát agyon. Az öngyilkos felesége és a szomszédok kihallgatása után azonban kiderült, hogy Jakab Miklós balkezes volt és így az öngyilkosságot is balkezzel követte el.

Jakab Miklós feleségének kihallgatása után teljes részletességgel tárult fel az öngyilkosság drámai lefolyása,

amely egyben egy lelkiileg meghasonlott ember tragédiájának megrázó befejezése volt.

Jakab Miklós a háboru alatt a 3. honvédegyezrednél szolgált, többször volt a harctéren és mint rokkant szakaszvezető szerelt le. A háboru után nősült meg és nagyon jó álláshoz jutott, az I. számú vámháznál, ahol pontosan végezte dolgát és ezért feljebbvalói legnagyobb elismerését érdemelte ki. Az utóbbi időben Jakab Miklós mindgyakrabban kimaradozott hazulról, több ízben egész éjszakákat töltött házon kívül, pedig feleségével a legpéldásabb családi életet élte, szeretettel egymást, de ugylátszik valami harmadik személy állhatott közük, akinek hatalma alól Jakab Miklós nem tudott szabadulni. Az öngyilkosságot megelőzően Jakab Miklós szombatn reggel távozott el hazulról és csak vasárnap reggel 8 órakor tért haza. Felesége szelid jóindulattal megkérdezte tőle, hogy hol volt. Jakab Miklós megtörtén, mindennel leszámolva válaszolt: — Ne kérdezd, én nem érdemellek meg téged.

tottak. Ugyancsak a kommunisták nyerték el a szociáldemokraták elvesztett szavazatait. Németországnak nincsen egyetlen választókerülete, városa sem, amelyben a náci-szavazatok ne estek volna vissza. A kommunisták ereje a júliusi választás óta igen nagyot növekedett. Berlinben ezuttal 162.000 szavazattal van több, mint utoljára volt. Ez annyit jelent, hogy a kommunista párt Berlin harmadik pártjából Berlin legnagyobb pártja lett.

Hogy mit hoz a jövő, egyelőre teljesen bizonytalan. Kétségtelen, hogy Papen el van szánva arra, hogy ha az új parlament sem lesz munkaképes, vagyis ha bizalmatlanságot szavazna neki, akkor vagy új választásokat írna ki, vagy a parlament mellőzésével, kizárólag Hindenburg bizalmára támaszkodva kormányozná tovább a német népet.

Ezzel a diskurzusnak vége is volt, az asszony nem kérdezte tovább, hiszen szerette férjét, akiről tudta, hogy idegen befolyás alatt tért a rossz útra. Jakab Miklós most nyugodtan bezárta az ajtót, levélpapírt, tintát és tollat tett maga elé és az asztalhoz ülve, levélírással kezdett. Felesége félszemmel figyelte, hogy mit ír a férje és meglepetve látta a levél megszólítását, amely így kezdődött:

„Drága fiam!”

Ezután a levélben anyagi elszámolások következtek. Az asszony rosszat sejtve kitépte férje kezéből a levelet és ijedten kiáltott fel:

— Az Isten szerelméért, mit akarsz csinálni?

Az asszony rémülete annál is indokoltabb volt, mert Jakab Miklós három évvel ezelőtt már öngyilkosságot követett el, felakasztotta magát, de tettét még idejében észreveték és levágva a kötélről megmentették az életnek.

A további jelenetek drámai gyorsasággal perogtek le. Jakab Miklós lekapta a falról pisztolyát, majd a fiókhöz rohant és innen töltényeket véve

Fővárosi Kalapház
Széchenyi ucca 24.
Női kalap alakítás 1.48
eredeti modellek után
Modelkalapokból állandóan
nagy raktár.

elő, a pisztolyt megtöltötte. Fecésége a bezárt szobában hirtelen arra gondolt, hogy férje őt akarja agyonlőni és aztán önmagával végez. Kétségbeesetten rohant férjéhez és ki akarta csavarni kezéből a pisztolyt. Vad dulakodás támadt a férj és feleség között a gyilkos szerszámmal, egymásután borultak fel dulakodás közben a butordarabok és végül az asszonynak kétségbeesett közelharc után sikerült férje kezéből kicsavarni a pisztolyt. A szoba ajtaja zárva volt, Jakabné hirtelen elhatározással kidobta a pisztolyt az ablakon és közben segítségért kiáltott. Éppen az ablak alatt ment el Nagy József városi hajdu, aki meglepetve látta, hogy egy pisztoly esik eléje. Most Jakab kinyitotta a szoba ajtaját és az asszonytól követve rohant ki a lakásból, hogy a pisztolyt visszazerezze. Nagy József nem tudta, mit csináljon a pisztollyal, de mikor Jakab és Jakabné hozzáértek és könyörögtek, hogy adja vissza, illetve ne adja vissza a pisztolyt, felismerte a helyzetet és a pisztolyt kezében szorongatva, a háta mögé rejtette. Jakab Miklós látva, hogy Nagy József nem akarja visszazadni pisztolyát, rátámadt a hajdura és vele is dulakodni kezdett és sikerült is a hajdu kezéből kicsavarni a pisztolyt, amellyel gyorsan visszaroht a lakásba. Jakabné közben elmenekült a disznói irányába, Nagy József pedig megkövülten nézte az előtte lejátszódó családi tragédiát. Felocsudva meglepetésből, Nagy József az asszonyt keresve, a lakás felé rohant, de ebben a pillanatban egy tompa durranás zaja ütötte meg fülét. A durranás irányába fordult de ebben a pillanatban egy újabb, most már erősebb durranás halatszott ki Jakab lakásának előszobájából. Beugorva a szobába, ott találta az asztalnál ülve, balkezeiben a pisztolyt szorongatva a sorompóért. A pisztolyt kicsavarta a kezéből, de erre már nem volt szükség, mert Jakab Miklósnak a jócélzot golyó pillanatok alatt kioltotta életét.

Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy a kilenc milliméter vastag ólomgolyó a baloldali halántékon hatolt be, fillérvnyi nagyságu rést ütött és az agyban irtózatos roncsolást vihett véghez, mert a golyó bennmaradt és belső elvérzést okozott. Alig észrevehetően szivárgott csak ki egy kevés vér a lövés nyomán. Maga a pisztoly egy régi, kilencmilliméter kaliberű szolgálati pisztoly volt. Azt is megállapították, hogy az első lövésnél Jakab Miklós távoltartva fejtől a pisztolyt, célt tévesztett, mire másodsorra a biztonság kedvéért szorosan halántékához nyomta a pisztoly csövét.

Govrik Miklós vámenlőr nyomban az öngyilkosság után rovincsolást tartott, de hiányt nem talált, sőt két pengő és néhány fillérrel még több pénz volt a kasszában, mint amennyit a könyvek mutattak. Nem kétséges tehát, hogy Jakab Miklós öngyilkosságát nem anyagi okokból, hanem önmagával való meghasonlásból követte el. Most a rendőrség azt kutatja, hol töltötte Jakab Miklós a házon kívül szombat reggeltől vasárnap reggelig idejét és azt a társaságot is igyekszik kinyomozni, amely Jakab Miklóst a családi tüzhelytől elidegenítette és végül öngyilkosságba kergette.

Vásárlásainál hivatkozzon lapunkra!

Ma féláru előadás

VIGSZINHAZ

APOLLO

Tavaszi zápor

Mari, a kis cseléd
mennymenetele,

Előadások: fél 5—fél
7—fél 9-kor

Stan és Pan

az idegenlégióban
ezenkívül

Halhatatlan szerelem
operett

Előadások: 4—6—8
órákor

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE

az APOLLO és VIGSZINHAZ
november 8-iki bármely előadására.

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

FÉLÁRU-SZELVÉNY
EGY SZEMÉLY RÉSZÉRE

az APOLLO és VIGSZINHAZ
november 8-iki bármely előadására.

„Halvány sárga rózsá, ha tudnál beszélni...”

A tolvajlások egész sorát beismerte már
Gellért Piroška, akit szombaton
lopás közben tettenértek

Megírta a Debreceni Független Ujság, hogy Sipos Ignác borkereskedő Bethlen ucca 5. szám alatti lakásán Hódosi Margit szobalány egy besurranó tolvajt ért tetten. A tolvaj ugyan elmenekült, de üldözöbe vették és sikerült is elcsipni Gellért Piroška 32 éves volt dohánybeváltói munkásnő személyében, aki eleinte mindent tagadott, de a lakásán idegen holmit találtak a detektívek és ebből nyilvánvaló lett, hogy notórius tolvajná került kézre.

A vallatás során Gellért Piroška eleinte azt állította, hogy a ruhaneműket a zsidó utcában vásárolta és azok most az ő tulajdonai. Az újságcikknek nyomán azonban jelentkeztek a rendőrségen a károsultak, akik felismerték ellopott tárgyaikat és a bizonyítékok sulya alatt Gellért Piroška bevallotta, hogy a nála talált holmik tényleg lopásból származnak.

A rendőrség hamarosan összeállította Gellért Piroška bűnlístáját is. Eszerint Friedmann Zsigmondné Simonffy ucca 27. számú lakásáról párnahuzatokat és fehérneműket, Kupfer Sári József kir. herceg ucca 23. számú lakásáról 2 ka-

bátot, Hollender Henrikné József kir. herceg ucca 23. számú lakásának padlásáról rituális husvéti edényeket, Harsányi Károly József kir. herceg ucca 12. számú lakásáról utazó kosarat és ruhát, Eisenberger Jolán Hatvan ucca 35. számú lakásáról kabátot és női ernyőt, Grünblatt Márton Hatvan ucca 61. számú emeleti lakásáról 2 kabátot és manikűrkészletet lopott el Gellért Piroška. A lopott tárgyak között van még párnahuzat, fekete selyemruha és egy fali kendő, de ezeknek tulajdonosai még nem jelentkeztek. A kendőn a következő himzett felírás olvasható: „Halvány sárga rózsá, ha tudnál beszélni...” De nem tud s így a tulajdonosát sem tudja megnevezni.

Érdekes, hogy míg Gellért Piroška mindent beismert, addig vadházastársa, Hella László napszámos, akit vele együtt fogtak el, álhatatosan tagadta, hogy tudott volna a lopásokról.

A rendőrség tovább folytatja a nyomozást és ennek befejezéséig Gellért Piroškát és Hella Lászlót őrizetbe vette.

A teljes olimpiai világbajnok vizipoló csapat szerepel a debreceni fedett uszoda megnyitásán

Megírta már a Debreceni Független Ujság, hogy a nagyerdei téli fürdő, a fedett uszoda építési munkálatait a vállalkozó Tóth és Sebestyén-cég a polgármester kívánságára olyan tempóban végezte, hogy az pár napon belül teljesen készen áll. Eredetileg azt tervezték, hogy a fürdőt 12-én teljesen készen átveszi a város és meg is nyitja. A fürdő a kitűzött terminusra készen is áll, az átvétel meg is történik, de a megnyitás egy héttel kitolódik, mivel

a megnyitás fényes ünnepek
keretében történik meg és ország-
gos jelentőséggel fog birni.

A fedett uszoda megnyitására ugyanis a Magyar Uszós Szövetség a deb-

receni fedett uszodában országos sport-
ünnepet rendez, amelyre a MUSz garan-
tálta

a teljes olimpiai bajnok vizipóló-
csapatot,

Lejön a sportünnepségre az A. és B. csapat, amely egymással fog játszani. Ugyancsak lejön Debrecenbe az ünnepségre ifj. Horthy Miklós, dr. Bárány István, Komjády Béla, Kéler Tibor, vitéz Bély Alajos és a magyar uszósport sok jelese és vezető embere. Ez ünnepséggel

a debreceni fedett uszoda sport-
jelentőségét

is ki akarják domborítani. A MUSz meg-

bizta a Magyar Uszósövetség keleti kerületét, hogy az ünnepélyes megnyitást a sportszerűsége is tekintettel készítse elő. A kerület vezetősége nagy örömmel kapcsolódik bele ebbe és az előmunkálatakat már meg is kezdte. Kétségtelen, hogy a debreceni fedett uszoda megnyitása olyan nagyszerű sporteseménynek ígérkezik, amilyen az 1925-ben tartott uszókongresszust is beleértve sem volt még Debrecenben.

A megnyitó ünnepség 19-én este hét órákor kezdődik.

Nagy sikere volt a Függetlenségi Kör kulturesztijének

A Függetlenségi Kör vasárnap tartotta meg kulturesztijét, amelyen a nagyszámu megjelenteket Fráter Sándor dr. üdvözölte. Dr. Kovácsné Tüdös Ilona tartott ezután nagyértékű előadást a helyes táplálkozásról. Nagy felkészültséggel és tudományos alapon világította meg ezt a nagyfontosságú kérdést és a sikerült előadást a közönség nagy tetszéssel fogadta. Zelinger Ede a cérendszer történelmi fejlődését ismertette mindvégig érdekes modorban, végül Török Korpássy Mária szavalta el három ügyes versét.

TERMESEREDMÉNY ADATOK BESZOLGÁLTATÁSA.

A m. kir. Központi Statisztikai Hivatal Debrecen sz. kir. város mezőgazdasági statisztikai kérdőíveit a terméseredmények adataival történő kiegészítés végett megküldte.

Felhívom ennélfogva a város területén levő 20 kat. hold és ennél nagyobb gazdaságoknak a tulajdonosait és bérlőit, hogy a adatszolgáltatásra kötelezett adatokat hivatalos felszólítás ellenére sem szolgáltatja be és mulasztását elfogadható módon ki nem menti, a hiányzó adatokat az adatgyűjtő hatóság és hivatal a mulasztó fél költségére a helyszínen szerezheti be. A felferült költséget az adatgyűjtő hatóság és hivatal állapítja meg és ennek közlésével kötelezi a mulasztót, hogy a költséget a határozat kézbesítésétől számított 30 nap alatt térítse meg. A meg nem térített költséget a mulasztást okozótól közadók módjára kell behajtani.

Ugyanezen t.-c. 17. §-a szerint: „Aki tudva hamis vagy valótlan statisztikai adatokat vall be vagy a jelen törvény szerinti beszolgáltatandó adatot vagy az adatszolgáltatás érdekében kivált felvilágosítást ismételt felszólítás ellenére a kitűzött határidőre igazolatlanul be nem szolgáltatja, illetőleg meg nem adja, vagy az adatok beszolgáltatását megtagadja, kihágást követ el és a büntető igazságszolgáltatás egyes kérdéseinek szabályozásáról szóló 1928:X. t.-c. rendelkezései értelmében pénzbüntetéssel büntetendő.”

Debrecen, 1932 november hó 3.
Dr. Vass Károly,
tb. főjegyző.

ÖTVEN KLG. I. O. ÓZDI SZÉN
plombált zsákokban házhoz szállítva 2.25 Ft.
Minden 100 kg.-hoz öt klg. aprítottát
ingyen adunk. Megrendelhető Népszövet-
ségi Hitelszövetkezetnél, Szent Anna uc-
ca 10. Telefon: 31-32 és 32-31 és minden
dohánytözsdeben.

PRIMA PORTMENTES

Szén

Zsákban lakásba, beszállítva.

50 kg bányvölgyi szén . . .	P 1.40
50 kg ózdi szén	„ 1.90
50 kg salgótarjáni szén . . .	„ 2.20
50 kg prima bükkfa aprítva „	1.80
50 kg prima tölgyfa aprítva „	1.60

Kapható: Tüzelő és Épületfakereskedelmi Rt-nél Délsor, Nagyállomás, Belsőfátár. Telefon: 34—25.

Megrendelés levelezőlapon is eszközölhető.

Társadalmi esemény volt Németh Mária hangversenye

Németh Mária debreceni felléptét nem előzte meg az elővételi tabella grafikonjának lázas emelkedése, mint Guglielmotti Anna Mária jövele előtt. A közönség, amelyet az egymás mellé zsúfolt hangversenyek dátuma nyilván tévedésbe ejtett, szinte csak az utolsó napon eszmélt fel közönyéből. De feleszmélt. Aki vasárnap a Bikában tanuja volt Németh Mária fogadtatásának és ünnepeltetésének, felejthetetlen benyomást szerzett. Nem tulsz, ha azt mondjuk, a Bika diszterme egy fővárosi, Vigadóbeli nagy koncert képét mutatta. Valóságos „békebeli” theatre parée volt. És túl az est művészi jelentőségén és innen a művelzetén, nem pusztá külsőség, ha a koncertnek erről a káprázató látványosságáról is szót ejtünk. Szép gesztusa a válságokban és minduntalan felmorajló forrongásokban halálra vált polgári társadalomnak az a nagy gála, amit a művészet tiszteletére magára ölt, még ha tudjuk is, hogy üres szertartássá válik hovatobább. Szép ez az ünnepi disz, mert az örök emberi eszmények tiszteletére parádészkodik; szép és meghatározó, mert mintha az elszegényedett és meggyötört társadalom dacos ellentmondását jelentené: élünk még ám, cimborák!

Németh Mária: nevétől visszhangzik Salzburg és Berlin, London és Budapest. Akkor jött, amikor már-már kihálóban volt a „nagy” stílus és röneszanszát teremtette meg a tengődő, régi operának. Leonora, Butterfly, Donna Anna és Erzsébet: gigászi művészete új életet öntött régi eszményképeink színpadi megtestesítőibe. Művészete nem a keveseké, hanem a sokaké, a tömegé. A tömegé: a szó nemes, kollektív értelmében. Németh Mária kolosszális drámai ereje új diadalra vitte a lebukóban levő nagyszerű műfajt: a zenedrámát. Debrecenben, a pódium kicsinyes lehetőségei között, csak kevéske izelítőt kaptunk ebből a nagy drámai művészetből, szinte csak a játékos csecsebecsét az igazi nagy-egésznek, de így is borzongva éreztük, milyen félelmetes megjelenítő és szuggesztív ereje van ennek a nagyszerű drámaiságnak.

Akik Németh Mária művészetében „melegséget”, „közvetlenséget”, „bájt” keresnek, nem értik kivételes művészetét, amely nem tűr intimitást, szobalevegőt. Németh Mária művészete a szabad arának levegőjét leheli. És óriási arányai is meghatározó emberi. Egyre mélyül kifejező erejének lendülete, egyre gazdagabb, teljesebb embert érzünk gigantikus maszkjai mögött.

Olyan zenei közhelyeket könnyeztetett meg velünk, mint Tosca imája, Butterfly áriája, Leonóra nagy áriája. Csak egyetlen Wagner-száma volt, a Tannhäuser

Terített asztalon

mutatjuk be porcellán és üveg készleteinket. Tekintse meg a Debreceni Faipar R. T. butorosztályával közösen kiállított mintakirakatunkat a Király uccá 4. sz. alatti butorüzletben

DEBRECENI ÜVEGKERESKEDELMI R.-T.

Rózsa uccá 2. szám.

Erzsébet-belépoáriája. És minden peszsimista jóslat ellenére, az állítólag Wagner-közömbös debreceni közönség ezt a számát ünnepelte a legmelegebben. A taps és tomboló ünneplés még a lámpák leoltása után is kikövetelte a ráadások maximumát: szép nappolyi dalokat és magyar nótákat. Németh Mária hangversenye igazán nemcsak a Zenekedvelők Köre házi ünnepe volt, mint a bérleti ciklus pompás megnyitó hangversenye, hanem minden debreceni kultúrember ünnepnapja.

A nagy művész sikerében szépen osztozott Höchtl Margit, a mi kitűnő zongoraművésznőnk, aki az énekszámok között Liszt néhány remek zongoraművét adta elő, Liszthez méltó technikai felkészültséggel. A Funerailles, Szent Ferenc-legenda és Paganini-etűd bravuros előadását fergeteges taps jutalmazta. Kitűnően állta meg a helyét Szabó Emil zongorakísérete, amely Németh Mária énekszámainak stílusos aláfestése volt. Őt is szeretettel ünnepelte az ünnepi

hangverseny ünnepi mámorban uszó közönsége.

A nagyszerű hangversenyt zártkörű vacsora követte az Arany Bika Bocskay-teremben, amelyen a háziasszonyi tisztet báró Vay Lászlóné, dr. Hadházy Zsigmondné és dr. Vásáry Istvánné látták el. A vacsorán a polgári és katonai előkelőségek jelentek meg nejeikkel és itt, fehér asztal mellett folytatódott a nagy magyar művésznőnek és művésztársainak ünneplése. A bankett, amely egyébként méltó alkalomul szolgált a főispáni párnak a város szellemi és társadalmi elitjével való melegebb összeismerkedésre, táncra volt egybekötve és a legjobb hangulatban a késő éjszakai órákban ért véget.

Németh Mária, aki hétfőn dr. Fornét Géza professzornak, a Zenekedvelők Köre alelnökének kalauzolásával megtekintette az egyetemet és a város nevezetességeit, a hétfő délutáni gyorsvonattal utazott vissza a fővárosba.

F. A.

100 nagycsaládu szellemi inségmunkást alkalmaznak a 60 részére előirányzott összegből 10-ikéig minden folyamodó megkapja a választat kérvényére.

Megemlékeztünk arról, hogy a polgármester egy bizottságot küldött ki azzal a rendeltetéssel, hogy egyenként vegye elbírálás alá a szellemi inségmunkára való alkalmaztatás ügyében beérkezett kérvényeket és tegyen javaslatot, hogy a közel ezer kérvényező közül kit nevezzen ki. Tudvalevően erre a célra csak bizonyos összeg áll a polgármester rendelkezésére és így csak korlátozott számban vehette fel a jelentkezőket.

A bizottság nagy elismerést érdemlő fáradhatatlan munkássággal kiválogatta a legjobban rászorultakat és ezek ki-nevezése iránt tett előterjesztést a polgármesternek. A bizottság a megengedett hatvan helyett 100 embert hozott javaslatban azzal, hogy a rendelkezésre álló összeg ezek között osztás-sék meg. A nagyszámu családtaggal bírókra voltak elsősorban is tekintettel és azokra a körülményekre, amelyek között az alkalmazandó van. Tudvalevő, hogy mindegyikről környezettanulmányt készítettek.

A 100 kinevezendőről a lista már el is készült és most a polgármester előtt fekszik, aki most azon fázadozik, hogy

miként ossza meg a rendelkezésre álló összeget száz ember alkalmazása folytán. A polgármesteri hivatal e hó 10-ig mindenkit, aki kérvényt adott be a szükségmunkára való alkalmaztatás iránt, írásban értesít a kinevezéséről, vagy a kérelem mellőzéséről. Éppen azért a polgármesteri hivatal sem szóbeli, sem más uton senkinek felvilágosítást nem ad és nem is adhat és e kérdésben senkivel sem tárgyal.

VIRILISEK TÖRVÉNYHATÓSÁGI BIZOTTSÁGI TAGVÁLASZTÁSA.

A törvényhatósági bizottságban a legtöbbadófizető választók III. csoportjából választott tagok sorában 1 rendes és 12 póttagsági hely megüresedett.

Ezen megüresedett tagsági helyeknek betöltése titkos szavazással lefolytatandó választás útján, a folyó évi november hó 12-ikén, szombaton fog megtörténni a várcsháza közgyűlési termében.

Az 1 rendes és 12 póttag a legtöbbadófizető III. csoportjába tartozó választók közül választandó, azonban a választást a legtöbbadófizető mind a három csoportjába tartozó valamennyi választó közösen eszközli.

A szavazás d. e. 8 órától 11-ig a választandó 1 rendes tagra, a választás eredményének kihirdetése után legkésőbb azonban d. u. 3 órától kezdődőleg hat óráig a választandó 12 póttagra történik.

Debrecen, 1932 november 5.

Dr. Vásáry István,
polgármester.

Vásároljon hirdetőinknél.

ÖRÖM

AZ EMBER ÉLETE,
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE

ARTIN

AZ ENYHÉ, BIZTOS ÉS
OLCSÓ HASMAJTO

Mécs László debreceni előadása

A felvidéki nagy magyar költő-pap és dr. Sziklay Ferenc előadására a városszövetség most küldi szét a meghívókat a november 11-én délután 6 órakor a Déri-muzeumban tartandó előadó-estre.

A meghívókat a Vöröskeresztegylet nevében báró Vay Lászlóné, továbbá dr. Baltazár Dezső püspök, a katolikus kulturintézmények nevében Lindenberger János prépostplébános, a városszövetség nevében dr. Vásáry István polgármester, a Tisza István tudományos társaság nevében dr. Tóth Lajos, a Népszerű Főiskola nevében dr. Darkó Jenő, a Csokonai Kör nevében dr. Pap Károly, az Ady Társaság nevében Ady Lajos, a Zenekedvelők nevében Márk Endre bocsátották ki, ezzel is dokumentálván azt, hogy a határokon túl lakó testvéreink szeretetében egységes a magyarság.

Számozott meghívók a mai naptól a Méliuszban válthatók. Hatóságok és testületek helyigényeiket 19—55. telefonon sziveskedjenek bejelenteni.

A Volt Iskolatársak Szövetségének évi munkaprogramja

A Volt Iskolatársak Szövetsége Koncz Aurélné igazgató elnöke alatt 5-én választmányi ülést tartott, melyen a tagok szépszámu részvétele mellett megbeszéltek az évi munkaprogramot. Eszerint ez évben is folytatják a tavaly szép sikerrel megtartott klubdelutánokat.

Ezeken a klubdelutánokon a vezetőség azokat a kiváló volt növendékeket óhajtja előadóul megnyerni, akik már országos viszonylatban is elismert tehetségei az irodalmi életnek. A decemberi első klubdelutánt pedig az intézet első kiváló igazgatója, Dóczi Gedeon emlékének szenteli, kinek érdemeit méltóképpen örökíti meg az ünnepi szónok: Koncz Aurélné.

Tervbe vette a gyűlés a Lilla-teák folytatását is. Két Lilla-teát rendez a szövetség a farsang heteiben.

Tavasszal pedig nagyobb szabású irodalmi ünnepéllal igyekszik gyarapítani a szövetség anyagi erejét, amire az eddigi éveknél is nagyobb szükség van, mert a segélyre szoruló növendékek száma az idei iskolai évben a tavalyihoz képest megnövekedett, tehát a szövetségnek is vállalt munkával kell dolgoznia, hogy nemes tradíciójához hiven, támogathassa az arra szoruló érdemes, szegény dócistákat.

Ezúton kéri a vezetőség a szövetségnek minden tagját, hogy eddig tanusított nemes buzgalomával legyen segítségére évi nehéz munkájában.

Kiadó

a HEGEDUS és SANDOR Rt.
Piac uccá 34. sz. üzleti helyisége
teljes üzleti felszereléssel vagy
anélkül

Tekintse meg a CSIPKEÁRUHÁZ filléres őszi vásárját KOSSUTH UJCA 4.

Nem mindegy, mit eszünk!

Magyarország a buza és a rozs termés hazája, ennél fogva azt kellene hinni, illetve úgy kellene lenni, hogy Magyarország népségének fő tápláléka a kenyér vagy sütemény és mégis a világ statisztikája kimutatja, hogy a külföldi ember 24/27%-kal több süteményt és kenyeret fogyaszt, mint a buzánakánban élő magyarnép.

Az orvos és a vegyészeti tudomány nem ad igazat a magyarnak, éppen azért tanítja, hogy minél több kenyeret, de főleg süteményt fogyasszon. Ha már most a táplálkozás célját nézzük, látjuk, hogy az ugynevezett éhségcsillapítás nem csak éhség csillapítás, hanem az a hivatása, hogy a testnek energiákat szolgáltatson, hogy a testben végig menő folytonos fiziológiai és elenyülési folyamatot táplálja. E folyamat alatt a gyomor felbontja a felvett táplálék fehérjét, zsírt, szénhidrátját és a többi és ezt átalakítja önmagának meleg kalóriává, természetes, hogy a gyomor is csak azokat az alkotórészeket vonhatja ki és alakítja át, melyek a felvett táplálékban megtalálhatók.

A legtöbb ember rendszerint a nagy darab húst szereti az étkezésnél, a székény és olcsó süteményt vagy kenyeret csak megszokásból eszi, ezt abban a hiedelemben teszi, hogy a hús fogyasztás több erőt és meleget ad, mint az esetleg fogyasztott süteményfélék. Ennek megdöntésére álljon itt egy példa: az emberi testnek egy közepes embert és közepes munkateljesítményt alapul véve, naponta 3000 meleg kalóriára van szüksége, amit a gyomor a felvett táplálékból kivon és átalakít a test melegének a fenntartására, egy kilogramm húsból a gyomor 11.8 melegkalóriát von ki, 1 kg. süteményből 22.1 melegkalóriát termel. Ebből látjuk, hogy mennyivel több dolga van a hűs ember gyomrának, ha annyi melegkalóriát akar termelni, mint a süteményfogyasztó. Ha most figyelembe vesszük a pénz értékbeli differenciákat, az egyenesen elképesztő, mert 22.1 melegkalória termelése a süteményfogyasztásnál 1.2 fillérbe kerül, addig a hűs embernek ugyanannyi meleg előállításához átlag 1.86 fillérre van szüksége. E példa szerint tetemesen olcsóbb a melegkalória termelés süteményfélékből, mint a hűs ember, azonkívül a gyomorkímélés is óriási %-kal áll szemben a hűsossal.

LESZÁLLÍTOTTÁK AZ OLTÓANYAG ÁRÁT.

Értesitem a város gazda- és állattartó közönségét, hogy a m. kir. földművelésügyi miniszter ur 65164-1932-III. 4. számú körrendeletével a veszettség elleni oltóanyag árát f. évi november hó 1-től kezdődően leszállította.

Az újonnan megállapított árakat tartalmazó körrendelet másolata a városháza és a városi elsőfoku közigazgatási hatóság hirdető tábláin ki van függesztve.

Debrecen, 1932 október 29.

Polgármester.

la BORSODI SZÉN — — P 3 —

la CSERHASABFA — — „ 2.80

la APRIJOTT FA — — „ 3.20

Központi Tüzifa és Szénkereskedelmi

Vállalat, Károly József ut 1. sz.

Telefon: 10-24.

Magyar Országos Központi Takarékpénztár Debreceni Filója dézska- és épületfalepe

Hid ucca 16. sz. (Debreceni Közraktár és Kereskedelmi Rt. telepén).
Telefon: 20-58. és 32-53. I. számú fióktelepe: Hid u. 1. sz. a. Tel. 20-58. és 32-53.
Ajánl: deszkát, épületfát s az építkezéshez szükséges mindennemű anyagot (tégla, mész, cserép, stb.) a legolcsóbb napi áron; legjobb minőségű asztalos-
árut, amelynek megmunkálásához a szükséges gépek a t. vevőközönség rendelkezésére állanak.

Bridzsverseny Keletmagyarország bajnokságáért

A Debreceni Ujságíró Club a nagy érdeklődésre való tekintettel legközelebb megrendezi a Keletmagyarország bajnokságáért folyó bridszversenyt.

A versenyre Budapest kivételével jelentkezhetnek az ország keleti felében összeállított bridszcsapatok folyó év november hó 26-ig. Minden jelentkező

csapat jelentkezésével egyidejűleg csapatonként 16 P nevezési díjat tartozik a Debreceni Ujságíró Club pénztárába befizetni és egyidejűleg tartozik az is közölni, hogy mely egyesület, testület, intézmény vagy egyéb közület színében száll sikra a versenyben. Az elődöntő mérkőzés körzetenként a jelentkező

csapatok lakóhelyéhez legközelebb lévő városban, a Debreceni Ujságíró Club által e célra felkért egyesület rendezésében fog megtartani. Az elődöntőből minden körzetben öt csapatonként egy csapat kerül be a döntőbe. Ugy az elődöntőben, mint a döntőben a verseny csapatverseny egyformán kiosztott lapokkal. Az elődöntő mérkőzések minden körzetben legkésőbb december hó 10-ig lebonyolítandók és az azokat megrendező egyesület tartozik a Debreceni Ujságíró Clubnak jegyzőkönyv kapcsán a skorlapokat és eredménytáblázatot a győztes csapat vagy csapatok megjelölésével beküldeni.

A döntő mérkőzés Debrecenben folyó év december hó 25. és 26. napján fog megtartatni.

BENES:

Magyarországnak joga van ahhoz, hogy biztonságát követelje, hogy nyugalomban és biztonságban élhessen

Prága, november 7. Benes külügyminiszter ma a képviselőház és szenátus külügyi bizottságai előtt annak bizonyítására, hogy milyen tárgyilagosan gondolkodik a bizottság kérdésében, ezeket mondotta:

— Minden elfogulatlan politikusnak el kell ismernie, hogy Magyarországnak joga van ahhoz, hogy biztonságát követelje.

Három szomszédja, amelyekkel politikai differenciái vannak, abban az

esetben, ha Magyarország betartja a trianoni békeszerződés leszerelési záradékának előírását, konfliktus esetén többszörösen nagyobb erővel és lehatóságokkal rendelkeznek és ez katasztrófára vezethet Magyarországra nézve.

Minden népnek meg van a joga, hogy nyugalomban és biztonságban élhessen. Magyarországtól sem lehet ezt a jogot megtagadni.

A világ békéje az európai kontinens békéjétől függ, ez pedig Magyarország

és Franciaország megegyezésének függvénye.

A külügyminiszter ezután kereskedelempolitikai kérdésekkel foglalkozott Magyarországgal — úgy mond — még mindig szerződésnélküli állapotban vagyunk. Egyes árucsoportok forgalmának lehetővé tételére a két állam kormányai kompenzációs üzleteket engedélyeztetett. Ezek azonban csak elenyésző részei a régebbi kereskedelmi forgalomnak.

Azért utazom Rómába, hogy leróhassam azt a különös hálát, amelyre a magyar nemzet van kötelezve Olaszország iránt

— mondta Gömbös a kormánypárt értekezletén

Római utazásomnak az a célja, hogy a mezőgazdasági export kérdésében tisztán láthassak

Budapest, november 7. A kormánypárt hétfő este Sztranyavszky Sándor elnöklésével ülést tartott. Sztranyavszky összetartásra hívta fel a párt tagjait s kijelentette, hogy nincs ma olyan idő, hogy a párttagok a nemzeti társadalom összekovácsolásánál kalapács helyett fűrőt tartssanak kezükben.

Gömbös miniszterelnök szólalt fel ezután és beszéde elején Pesthy Pálnak, a párt volt elnökének nagy érdemeit méltatta.

— Tisztelt pártértekezlet! — folytatta a miniszterelnök. — Jelentem, hogy holnap Rómába utazom, hogy az olasz kormánytól látogatást tegyek és hogy az olasz király öfelsége és a pápa őszentsége előtt megjelenjek. Teszem ezt azért, mert Olaszország iránt különös hálára van kötelezve a magyar nemzet és egy pillanattal sem akarok késni abban a tekintetben, hogy mint a kormány felelős elnöke, ezt a hálát leróhassam. Távollétem tartama alatt a belügyminiszter ur fogja, mint állandó helyettesem, a kormányelnöki tisztséget betölteni.

— A gazdasági kérdésekre helyezem a fősúlyt, meggyőződésem, hogy az ország problémájának tengelyében a mezőgazdasági export kérdése áll. Ezért római utazásomnak is elsősorban az a célja, hogy gazdasági kérdésekben

Ki kell tölteni a házbérvallomási íveket

Felhívja a városi adóhivatal a házbirtokosokat, hogy a birtokukban levő házak utáni és 1933. évre szóló házbérvallomási ívet november hó 1. napjától november hó 30. napjáig a városi adóhivatnál, a ház felkérésére nézve illetékes kerületben benyújtani el ne mulasszák. A vallomáshoz szükséges nyomtatványt a városi adóhivatal 4. számú szobájában, az iktatóban, beszerzési ár megtérítése mellett lehet beszerezni. Figyelmezteti a városi adóhivatal a házbérvallomási ív beadására kötelezettek, — a háztulajdonosát vagy haszonélvezőjét, hogy a bevallás benyújtásának elmulasztása, a kiveendő 1933. évi házadó utáni 5, illetve

tisztán láthassak és hazatérve úgy tudja a kormány megtenni az intézkedéseket, mint azt az ország érdeke megkívánja.

Az értekezletet pártvacsera követte, amelyen több felszólalás hangzott el.

10 százalékos bírság kivetését vonja maga után.

Debrecen, 1932 október hó 26.

Városi adóhivatal.

Bátor fellépésű intelligens leányok

megélhetést uyjító munkát kaphatnak a

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-nál.

Jelentkezni lehet hétfőn délelőtt 11 órától 1 óráig, délután 4-6-ig a lapkiadóhivatalban,

Piac ucca 49. sz. alatt.

**Schober Ágota
a MÁV Filharmonikusok
szeszonyító hangversenyén**

Szombat este volt a Máv. Filharmonikus Zenekar szeszonyító hangversenye. Az Arany Bika diszterme teljesen megtelt erre az alkalomra. A brányi Emil karnagy vezénylete alatt Mendelssohn elasz-szimfóniáját jó előadásban játszotta a kipróbált együttes. A poétikus szépségekben és hangszínekben gazdag szimfónia előadása volt a műsor legszebb száma. Hallottuk még Siklós Rákóczi-nyitányát; ez a gondolatokban és érzésekben közepszerű mű főként a magyaros motívumokkal hatott. A műsort Goldmark baletzenéje fejezte be.

Közreműködött a hangversenyen Schöber Ágota zongoraművész, aki Rubinstein d-moll zongoraversenyét és Liszt Haláltáncát játszotta. Rubinstein versenyműve nagyon melodikus, tetszetős darab, amely a zongoravirtuóz számára a briliáns előadás számátalan hálás lehetőségét nyújtja. Schöber Ágota előadásbeli készsége azonban egyelőre híján van annak a biztonságnak, amely alapfeltétele volna annak, hogy a Rubinstein-féle versenyműben mesterségbeli készségével hasson, amit a közönség a középső tétel némely részeinek szép előadásáért szívesen elnézett neki. Egyébként Rubinstein nem annyira az örökkévalóság számára írta annak idején ezt a szép, de avult ízű koncertet, mint inkább sajátmagának, hálás alkalomul világszerte ünnepeit virtuozitásának csillogtatására. Schöber Ágotát viharos tapsokkal és sok virággal jutalmazta meg a közönség teljesítményéért.

F. A.

**UTBURKOLATOZÁS
VERSENYTARGYALÁSI
HIRDETÉSE.**

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági utjain. 1933. év folyamán a létesítendő új burkolati munkálatokhoz szükséges 75 10 tonnás vagon útalap terméskő anyagnak, a létesítendő és fentartandó utmunkálatokhoz szükséges 414 10 tonnás vagon kavicsanyag megterésére alkalmas terméskő anyagnak, tovább a hengerlési munkálatokhoz szükséges 47 10 tonnás vagon hengerlési zuzalék anyag beszerzésének és helyszíne fuvarozásának nyilvános zárt ajánlatok útján való biztosítása céljából versenytárgyalást hirdetek.

Ajánlatok tehetők az utalap terméskő, kavicsanyagok megfelelő terméskő és zuzalék anyagok szállítására és külön zuzalék anyagok szállítására és külön ez anyagoknak helyszíne fuvarozására. A kiírási művelet a műszaki ügyosztályban kapható, (Kossuth ucca 20. I. emelet 106. ajtó) 2 pengő befizetés ellenében a hivatalos órák alatt.

Ajánlattevők alternatív ajánlatot tartoznak tenni készpénzfizetés és féltéves hitelezési fizetési módokra. A hitelezés nem vonatkozik a tengelyen történő szállításra.

Ajánlatokat Debrecen sz. kir. város polgármesteri hivatalának címezve „Ajánlat kőanyag szállítására” felirattal ellátva Debrecen sz. kir. város közgazgatási iktató hivatalába 1932. évi november hó 21. napján délelőtt 11 óráig kell benyújtani.

Ugyanezen időpontig kell az ajánlati végösszeg 2 százalékának megfelelő birtárpénzt a város házipénztárába letenni. A letéti nyugta az ajánlatokhoz csatolandó.

Az ajánlatok a városi tanácsstermében 1932. évi november hó 21. napján déli 12 órakor bontatnak fel, amikor az ajánlattevők vagy azok igazolt képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők a végleges döntésig maradnak kötelezettségben. A város fenntartja azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok között az árakra való tekintet nélkül szabadon válasszathasson és a szállítást megoszthassa.

Debrecen, 1932 november 2.

Dr. Vásáry István,
polgármester.

**Ezek azok az áruk,
melyekről városszerte beszélnek.**

**Ezek azok az áruk,
melyek minőségéért teljes aranciát vállalok.**

Mosók:

Flanelek, gyönyörű pongyola és ruha mintákban	P	1,25
Pongyola düftin	"	1,78
Mosó szövet megbízható minőség	"	1,10
Piyama flanel, szintartó	"	0,68

Selymek:

Magyar crépe de chine, szép színekben	P	3,60
Ribulding, selyem ujdonság	"	7,90
Marocain, tiszta selyem	"	9,80

Szövetek:

Tiszta gyapju férfi kamgarn szövet	P	12,80
Tiszta gyapju női ruhaszövet, szép kimintázásban	"	2,40
Dupla széles női gyapju szövet	"	3,30
Angol mintázott női kabátkelme	"	6,50
Double paplan	"	12,—

KLEIN DIVATHÁZ

Piac ucca 48.

Ezelőtt Ecker, Klein, Sugár.

**Csaknem elégett ágyában
egy gyermek a Batthyány uccai
kéménytűznél**

Könnyen végzetessé válható tüzeset volt hétfőn este a Batthyány ucca 14. szám alatt, Kovács Jenő dr. ügyvéd lakásában. A kéményből levezető koromtisztító fedele a felgyülemlett koromtól áttűszedett és a mellette levő gyermekágyban fekvő gyermek takarója perzselődni kezdett.

Szerencsére a házbeliék még ébren voltak és a füstszagra berohanva a szobába, gyorsan eloltották a tüzet. Kovácsék telefonáltak a tűzoltókért is, de ezeknek dolguk már nem akadt és miután a koromtisztítóban felgyülemlett szemetet kitakarították, eltávoztak. Érdekes, hogy az ágyban fekvő gyermek sem a füstszagra, sem a nagy zajra nem ébredt fel s így nem is tudja, milyen veszély fenyegette.

**Négy embert megölt
a szénrel megrakott kályha**

A tragikus sorsú család két, életbenlevő tagja haldoklik

Békéscsaba, november 7. Vésztő községben Mucsal András felesége a szobába befűtött a kályhába, majd szemet rakott a tüzre. Ezután férjével és 4 gyermekével aludni tért. Minthogy másnap Mucsal András nem jelentkezett munkahelyén, a szomszédok feltörték a lakást, a széngázzal telített

szobában élettelenül találták az egész családot. Az előhívott orvos megállapította, hogy az asszony és egyik gyermek meghalt. A család többi tagját kórházba szállították. Hétfőn reggelre Mucsal András és másik gyermeke is meghalt. A még életben lévő két gyermek halállal vívódik.

— Aldott állapotban levő nők és ifju anyák a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által rendszeres gyomor- és bélműködést érnek el. A modern nőgyógyítás főképviseelői a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Főnállhat-e agrárország?

Nagy közönség jelenlétében tartotta meg vasárnap előadását a Munkás-Otthonban Gál Benő országos szakszervezeti titkár „Főnállhat-e agrárország?” címen. Értékes előadásában Gál Benő aktuálisan vázolta a mai gazdasági helyzetet, melyben az egyes foglalkozási, illetve iparágak valóságos láncolatot képeznek egymással. Ha a városokban üresek a műhelyek, akkor üresek a boltok is, ez pedig magával rántja a mezőgazdaságot is.

Kifejtette, hogy az ország három gazdasági főtényezőjét, a mezőgazdaságot, az ipart és a kereskedelmet egymáshoz közelebb kell hozni, mert csak így érhető el a szükséges fejlődés. Most, hogy elvették az ország legtermékenyebb területeit és hogy a környező államok, amelyek azelőtt a legjobb felvevő piacoknak bizonyultak, felfokozzák termelésüket, arra kell törekednünk, hogy a kereskedelmet és az ipart fejlesszük. Az utolsó évtizedben azonban az a felfogás uralkodott, hogy szűkíteni kell az ipart és ennek következtében szűkült a kereskedelem is. Ez pedig a falvakra is katasztrófális lehet.

Előadása végén rátért arra, hogy törvényhozási uton szabályozni kellene a munkaidőt is, mert a gép nem arravaló, hogy növelje a munkanélküliséget. A munkaidőnek mindig csökkenni kell a technika fejlődésével arányban. A rövidebb munkaidő bevezetése munkáskezesletet jelentene, ami által természetesen a fogyasztók száma is szaporulna. Így lehet csak megszüntetni az ipari munkanélküliséget és így lehetne csak fejlődést biztosítani a mezőgazdaságnak.

**Kedvezményes jeggyel lehet
Budapestre utazni**

A Debreceni Ipartestület ezúton hívja fel tagjainak figyelmét, hogy november 20-án, Budapesten nagyatádi Szabó István, volt földmivélségi miniszternek szoboravatási ünnepélye alkalmából Budapestre kedvezményes jeggyel lehet utazni. A kedvezmény 66 százalék. Ez a kedvezmény a névre szóló és a nagyatádi Szabó István Emlekbizottság Országos Központi Irodája által lebélyegzett igazolványok felmutatása után vehető igénybe. A kedvezményes jegy váltására jogosító igazolványok kiállítás díja, beleértve az illetéket, kezelési és mindennemű díjat, összesen 1 pengő.

A menetdíjkedvezmény november hó 18-ának 0 órájától november 20-án reggel 9 óráig érvényes a felutazásra, a visszautatást pedig legkorábban november 20-án 14 órakor induló vonatokkal lehet megkezdeni és november 22-én a 24-ik órában kell befejezni.

A kedvezményes utazásra jogosító igazolványok az ipartestület hivatalában d. e. 8-tól 2-ig válthatók, illetve f. hó 10-ig kell a felutazóknak igényüket az igazolványra bejelenteni, amikor is az ipartestület a jelentkezéseket összeírja s ugyanakkor kell az igazolvány árát is lefizetni.

A kedvezményt természetesen, nemcsak iparosok, hanem mindenki, kivétel nélkül igénybeveheti.

Ne legyen kishitű. A gyomor és béltraktussá rendbejön, ha Marx János Diabätikus készítményeit fogyassza.

Minden beszédhiba megszüntethető tanító nélkül

A beszédhibák minden embernek a legnagyobb gondot okozzák s nagy áldozatokat is szívesen hoznak sokan, hogy megszabaduljanak tőle. Nagy hiány volt eddig, hogy megfelelő magyar nyelvű könyv eddig nem volt, amelyből valaki maga is megtanulhatta, hogyan szabadulhat meg a kínos beszédhibáitól, melyek a mindennapi életben való forgását megkeserítették. Markovics Árpád siketnéma intézeti igazgató hosszú tapasztalatai alapján nagyszerű könyvet írt, amelynek segítségével mindenki könnyen megszabadulhat mindenféle beszédhibájától anélkül, hogy tanítónak is külön fizetnie kellene. Aki a könyvben elírt gyakorlatokat szorgalmasan és kitartóan végzi, megszabadul minden beszédhibájától. A könyv olcsó és minden könyvkereskedésben kapható.

November 15-ig be kell fizetni az adókat

HIRDETMEY

Felhívja a városi adóhivatal a városi közönséget, hogy az 1932. év IV. évnegyedére esedékes együttesen kezelt közdó tartozását 1932. évi november hó 15. napjáig fizesse be. A befizetés napoként a hivatalos órák alatt a városi adóhivatal adópenztárába vagy a 31 713. számú postatakarékpénztári befizetési lap útján teljesíthető.

A határidő lejártá után a befizetést elmulasztók ellen a hivatal végrehajtást indít.

Debrecen, 1932 október hó 29.

Városi adóhivatal.

NAGYSÜLYU GÉP- ÉS EGYÉB JÁRMŰVEK VASUTI ÁTJÁRÓKON VALÓ ÁTHALADÁSÁNAK ENGEDÉLYEZÉSE.

A m. kir. kereskedelmi miniszter ur 155868—1932. számú rendeletének főbb intézkedéseit az alábbiakban tesszük közzé:

a) Gözekét, cséplőgépet, uthengert, továbbá 4000 kg. vagy ennél nagyobb súlyú egyéb gép- vagy járművet vasuti pályát keresztező átjárón a jövőben csak akkor szabad átvezetni (átvonatni), ha a gép- vagy jármű tulajdonosa, illetve a gép vagy jármű kezelésével megbízott felelős személy erre engedélyt kap.

Az átvezetési (átvonatási) engedélyt az átjáró felügyeletével megbízott vasuti alkalmazott adja meg.

b) Az átvezetés (átvonatás) engedélyezése díjtalan.

A gépek átvezetésénél (átvonatásánál) az átjáró felügyeletével megbízott vasuti alkalmazottnak vagy helyettesének jelen kell lenni, tehát az engedélyt oly időre kell kérni, hogy az átjáró felügyeletével megbízott vasuti alkalmazott vagy helyettese az átvezetésnél (átvonatásánál) jelen lehessen és a szükséges biztonsági intézkedéseket megtehesse.

Ha az átvezetés (átvonatás) miatt külön biztonsági intézkedésre van szükség — ennek a költsége a gép- vagy jármű tulajdonosát terheli.

A fentiekben közölt rendelkezések megtartására az érdekeltek figyelmét azzal hívom fel, hogy aki azt megszegi, vagyis gözekét, cséplőgépet, uthengert, továbbá négyezer kilogramm vagy ennél nagyobb súlyú egyéb gépet vagy járművet engedély nélkül vasuti pályát keresztező átjárón átvezet (átvonat) — az 1879:XL. t.-c. c. 111. §-ba ütköző egy hónapig terjedhető elzárással büntetendő kihágást követ el.

Debrecen, 1932 október hó 21-én.

Dr. Vass Károly s. k.,
th. főjegyző.

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

telefonszámai:

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal 19-20 és 32-12
Szerkesztőség éjjel 32-12

◆◆◆

SZABAD A ROZS KIVITELE.

Budapest, november 7. A kormány ma rendeletet adott ki, amely kimondja, hogy a rozs kivitele a kétszeres kivitelével külön engedély nélkül szabad.

◆◆◆

— Időjárás: Borus, helyenként ködös idő, keleten légáramlással és lényegtelen hőváltással. Egyes helyeken eső.

— A Kálvinisták Templomegyesületének első tea-délutánja. A református társadalom a Templomegyesület hívó szavára magáévá tette azt a nagy célkitűzést, hogy mielőbb felépíti a Kálvinházat. Erre a nagy célra már több tea-délutánt rendezett a Templomegyesület hölgygárdája, mindannyiszor sikerrel. Az első idei teadélután november 15-én, kedden délután 5 órakor lesz a Kollégium dísztermében. Megnyitó beszédet dr. Baltazár Dezső püspök mond, mint aki lelkesítője az egyesületnek. A felkérések most vannak folyamatban a háziasszonyi teendők ellátására, kiknek névsorát a napokban közöljük.

— A repülőterén kezdik meg az inségmunkát. Dr. Veress Géza tanácsnok bejelentette a polgármesternek, hogy a repülőterén elrendelt munkálatok, amelyek 110.000 pengőbe kerültek, elkészültek. Így felépült a hangár, a kerítés és a többi létesítmény is, most már csak a planirozási munkálatok vannak hátra. A jelentés folytán a polgármester elrendelte, hogy az inségmunka első részletét ott teljesítsék.

— A mezőgazdasági bizottság új tagjai. Vasárnap volt a mezőgazdasági bizottság tagjainak megválasztása. A választást dr. Vass Károly th. főjegyző vezette. A választás eredménye szerint a mezőgazdasági bizottság új tagjai lettek: rendes tagok: Vászary József, Busi András, Csizsár Ferenc, Kelemen Gábor. Póttagok: Hevesi István, Tóth Mihály, dr. Bögel József, H. Kiss József.

— A tanulmányi verseny új debreceni győztese. A budapesti tanulmányi versenyen Farkas Zoltán, a debreceni négyévfolyamu felső kereskedelmi iskola negyedik évfolyamának szíjjelesen végzett növendéke megnyerte Klein Antal kereskedő tiszteletdíját, egy igen értékes ezüst-éremet.

— Az Orvosegyesület tudományos ülése. A Debreceni Orvosegyesület 1932. évi november hó 10-én, csütörtökön délután 6 órakor a belklinikai tanteremben IV. tudományos ülést tartja. Tárgyszorlat: Bemutatás: Udvardy László: „Gyomorpolypus.” Dolesch: Frigyes: „Életmentő vértömlesztés.” Ruzicska Gyula: „Placenta zonaria.” Kovács Ferenc: „Méhénküli terhesség ritka alakjai és diagnosztikus nehézségei.” Előadás: Szép Jenő és Németh Pál: „A lágycsőgyulladás complementkötési, bőrrallergiás reakciója és fájlagos terápiája.”

— Orvosi hír. Dr. Vajda Lajos a tüdőbetegségek szakorvosa rendelőjét Degenfeld-tér 10. alá helyezte át.

— Arany János emlékezete a Munkás-Otthonban. 9-én, szerdán este 7 órakor dr. Mitrovics Gyula egyetemi ny. r. tanár tart előadást Arany költészetéről a Munkás-Otthonban (Károly Ferenc József ut 3. szám) vetített képekkel illusztrálva. Az előadás ingyenes.

— Tájékoztató előadásokat rendez a cserkészkerület. A Magyar Cserkészszövetség IX. kerülete — mint már megírtuk — tervbe vette, hogy azok számára, akik a mozgalom iránt érdeklődnek, később meghatározandó helyen díjtalan estei tájékoztató előadás-sorozatot rendez. A kerület elnöksége ezúton kéri a cserkészmozgalom barátait, hogy részvételi szándékukat november 8-ig levelezőlapon közöljék (cim: IX. Cserkészkerület, Debrecen, ref. főgimnázium) és barátaik figyelmét is hívják fel erre a nemes-célú tervre. Az előadások november közepén kezdődnek meg és március közepéig tartanak, előreláthatóan minden kedden 6-7-ig.

— Halálozás. Szücs Mihály nyug. máv. főköcsivizsgáló életének 75-ik évében elhunyt. Temetése kedden délután 11 órakor lesz a Köztemető szertartásterméből a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima után a sírkertbe. A temetést Fehértói tekezési vállalat rendezi.

— Felhívás a frontarcosokhoz. Frontarcosok! Bajtársak! Évekig együtt voltunk bajban, vészben, vérzivatarban s akkor kéz a kézben könnyebb volt a türés! Most is harcot kell vívjunk, hogy jogainkat kiharcolhassuk, — nyujtsd a kezdet! Szeretettel hív és vár az Országos Frontarcos Szövetség debreceni csoportja, Ferenc József ut 36. szám, I. emelet.

— Marólugot ivott egy öreg ember. Farkas István, Dévai uca 27. szám alatt lakó 64 éves földműves öngyilkossági szándékból marólugot ivott. A mentők részesítették első segélyben, majd a Horthy Miklós-kórházba szállították. Állapota súlyos.

— A teljes siker jegyében zajlott le a Kerekestelepi Olvasókör kulturstje. A Kerekestelepi Olvasókör vasárnap rendezte meg kulturstjét. A szereplők nagy siker kíséretében adták elő Ferenczi Edéné „Asszonyszöktető” című háromfelvonásos népszínművét. Az előadást Pozsonyi István rendezte s a darabot a termet zsúfolásig megtöltött közönség vihos tetszésnyilvánítással fogadta. Az előadás után tánc volt és a résztvevők a legjobb hangulatban maradtak együtt a késő éjjeli órákig.

— Felüljárót kérnek a Kuruc ucai lakosok. A Kuruc uca lakosai azzal a kérelemmel fordultak a városhoz, járjon közbe, hogy a Máv. a nyiregyházi vasut pályája felett átjárót létesítsen, mivel most nagy kerülővel tudnak csak átjutni. A polgármester a kérés nyomán átír a Máv. üzletigazgatóságához, hogy a kérelemnek tegyen eleget és a felüljárót csináltassa meg.

— Mutassa meg rossz fogát, műfogát Váry fogásznál, Rothermerek uca 3.

Békési és Löwtől

legyen szene, fája. Ki ottan vásárol soha meg nem bánja.

Legolcsóbb tüzelőt mostan csak ott kaphat Sulyban, minőségben soha nem csalódnat

Telep: BÁNYFY U. 4. Hungária malom mellett. — Telefon: 19-45.

— Darkó Jenő és M. Bartha Károly előadásai a Déri-muzeumban. Ma, kedden délután 5 órakor a Déri-muzeum előadó termében két nagy érdeklődéssel várt előadással lép a művelt közönség elé a Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya. Darkó Jenő professzor, a jeles bizantológus „Bizánci-magyar kapcsolatok a XIII. század második felében” címen világítja meg a magyar történelem egy nagyon érdekes fejezetét, majd M. Bartha Károly tartja meg székfoglaló előadását „Adalékok a hortobágyi szökincshez” címen. Belépődíj nincsen. Vendégeket szívesen lát a Társaság.

— Sok az adóhátralék. A pénzügyigazgatóság árt a városnak, amellyel közölte, hogy mivel az egyes adókerületekben igen nagy az adóhátralék, kénytelen lesz, amennyiben a város nem tesz intézkedéseket az adóhátralékok beszedése iránt, mindama követeléseket, amelyek a város részéről az állammal szemben fennállnak, visszatartani.

— Nagy sikere volt a vargakeri ifjúság műsoros estjének. A vargakeri ifjúság szombaton tartotta meg műsorral egybekötött bemutatkozó estélyét. Kelemen Géza gimnáziumi tanár megnyitja után Elek József adott elő sikeresen egy költeményt, majd Baros Bözsike és Vigh József táncduettje aratott tetszést. Egy kis vigjáték előadása után Gyarmati Etuska és Elek József komikus táncszáma következett, amit Házenör Vilmos és Király Károly nagyhatású énekszámai után a „Sarzi” című egyfelvonásos előadása követett.

— A debreceni KIE rendkívüli közgyűlése. A KIE 13-án, vasárnap déli 12 órakor az egyesület helyiségében, Piac uca 7. szám, I. emelet rendkívüli közgyűlést tart.

— Szépen sikerült a Nyilastelepi Református Leányegyesület műsoros délutánja. Vasárnap zajlott le szépszámu közönség részvételével a Nyilastelepi Református Leányegyesület műsoros délutánja. Darabos Erzsébet megkapó beköszöntője után Lovas Margit adott elő kellemes, lágy hangján énekszámokat Gulyás Mihály harmóniumkíséretével. Kovács József segédlelkész nagy tetszést aratott előadása után Gyula diák „Virágálom” című irredenta jelenet interpretálása következett. Bódi Mária érzéssel teli szavazatát Tarkos Béla ügyes hegedűszólója követte. Szerb Anna „Boldogságkeresők” színjátékának nagyhatású előadása után Tóth Sándor segédlelkész imájával véget ért a kulturdélután.

— Elfogott baromfitolvaj. Mondsák Anna Nógrády Mátyás uca 20. szám alatti lakásáról 6 tyukot, Filep Sándor Kuruc uca 110. szám alatti lakásának sertésóljából 3 libát loptak el. Filep Sándor másnap kiment a Rákóczi ucai piacra, ahol sikerült is felismernie libáit, amint éppen Virozstet Lajos 27 éves oláh katonaszökevény, Eötvös uca 116. szám alatti lakos árulta. De már csak két liba volt meg, mert a harmadikat közben lelte. Virozsteteket a rendőrség őrizetbe vette és valószínűnek látszik, hogy még több baromfitolvaj terhelte lelkiismeretét.

— Elveszett iratok. Elveszett az Erzsébet, Hunyadi, Piac vagy Szent Anna utcákon Kiss István hadirokkant rokkantigazolványa és egyéb, ráérve fontos irata. Kéri a becsületes megtalálót, hogy a más számára értéktelen iratokat szolgáltatassa vissza a hadirokkant irodába, Gambinus-átjáró.

Sok pénzt meg akarunk, ha ruhát
nőnek készített
KERESZTESI uriszabó,
Varga ucca 1.

— Dr. Darkó Jenő egyetemi profesz-
sor vetített képi előadása a városháza
közgyűlési termében. Csütörtökön, 10-én
6 (hat) órakor a városháza közgyűlési
termében dr. Darkó Jenő egyetemi ny. r.
tanár, a tanfolyam rendezőbizottságának
elnöke tartja meg második előadását a
turáni népek őskulturájáról. Előadását
igen szép és művészi értékű vetített ké-
pekkel illusztrálja. Az előadás ingyenes
és pontosan 6 órakor kezdődik a városháza
közgyűlési termében.

— Kedden: Szülők Iskolájának meg-
nyitó előadása. Debrecen város iskolán-
kivüli népművelési bizottsága már évek
során át szervezi a Szülők Iskoláját,
mint oly korszerű kulturintézményt,
mely a mai társadalmi életben az otthoni,
házi nevelés aktuális kérdéseivel foglal-
kozva igyekszik megvalósítani mindazon
modern pedagógiai kérdéseket, melyek-
kel a nevelők és szülők állandóan foglal-
koznak, hogy a családi élet legdrágább
kincsét, a gyermeket, a mai kor követel-
ményeinek megfelelően neveljék, oktas-
sák. A tél folyamán rendezett előadások
sorozatát dr. Veress István ref. tanító-
képző intézeti igazgató nyitja meg, ki a
„Csodagyermek” című tart előadást. A
közismert kiváló pedagógus érdekes té-
májának feldolgozásánál a különféle
gyermektipusokat ismertető jellemezni
kívánja egyrészt a társadalom, másrészt
az elfogult szülő által „csodagyermek”-
nek minősített gyermektipusokat. Megvil-
lágítja azokat a hibákat, helytelen neve-
lési rendszereket, melyeket a téves uta-
kon haladó és elfogult szülők követnek
el, illetve tesznek magukévá s melyeknek
káros következményei gyakori esetekben
nemcsak a családi, de a közéletben is
szomorú csalódásokat idéznek elő. Az
előadást dr. Csűrös Ferenc kultúratanács-
nok fogja megnyitni. Közreműködik a
ref. tanítóképző intézet Csokonai-ének-
kara. Beléptidő nincs. Az érdeklődő szü-
lőket és nevelőket ez uton is meghívja a
törvényhatóság iskolánkivüli Népműve-
lési bizottsága. Az előadás kedden este 6
órákor kezdődik a városháza dísztermé-
ben.

— A KIE Szabadegyetem keretében
8-án, kedden este 8 órakor a nyilastelepi
iskola nagytermében Tóth Sándor s.-lel-
kész, tanító fog előadást tartani „Miért
van szükség leányegyesületi és KIE-
munkára?” címen. Beléptidő nincs, min-
denkit hív és vár a rendezőség.

— Yo-yo a rádió, hogyha Bárány-
tól való. Szent Anna 1.

— Bélelt bőrkesztyűk, fűzők, tri-
kók, harisnyák árait leszállítottam.
Vitárius, Piac 16.

— Eredeti angol szövetre cserél-
heti használt ruháját Hegyiné, Sas
ucca 4.

— Külföldi kocsz, kocsz-brikett és
mindenféle szenek kaphatók legjobb
minőségben, legolcsóbban. Gabányi
szénteleg, Csapó ucca 28. Telefon:
24-49.

— Szörmeárut legolcsóbban be-
szerezheti özv. Barkónánál, színház-
átjáróba. Gyermekbundák 22 pengő-
től, férfi lengyel bundák 80 pengőtől.



— Párisi tanulmányut. A MEFHOSz
Idegenforgalmi és Utazási Iroda novem-
ber hó 20-án rendezi gazdag programjá-
ról közismert második őszi 15 napos
rendkívüli kedvezményes párisi tanul-
mányutját. Részvételi díj 320 pengő,
diákoknak 260 pengő. Jelentkezni lehet az
Utazási Irodában mindennap délután 4-
7-ig (IX., Ferenc körút 38., földszint 2.),
levélben is. Érdeklődőknek prospektust
díjtalanul küld az Utazási Iroda.

— A Debreceni Fotoklub december hó
4., 5. és 6-án országos vidéki amatőr
fényképképzést rendez. A klub egy-
tagjait, mint minden amatőr fényképezőt
részvételre kér föl. Részletes feltételek a
szaküzletekben megtudhatók.

— Gyermekduhák, kabátok, bun-
dák, babakelengyék legolcsóbbak, leg-
izlésebbek, Horovitznál Püs-
pöki palota, Hatvan ucca sarok.

— Kicserelem viselt férfi ruháját,
női és férfi kabátot prima gyapju szö-
vetre, vagy selyemre. Csapó 41.
szám, tűzőlő laktanya mellett.

— Szörmeárut, prémőrök leg-
olcsóbban Altmann szücsnél. Alaki-
tok, javítok. Miklós ucca 2.

— Orbán gumijavitó műhelyét
Piac ucca 7. alá helyezi át.

— Jo-jó a retikülje, mert Feuer-
mann bőrdönsnél vásárolta. Piac 26.
Passage.

— Cserépkályhák minden színben,
nagyságban raktáron. Tisztítás, átra-
kás Hardtmuht- vagy más rendszerre
vidéken is jutányosan. Krisch kály-
hámester, Piac 89. Telefon: 12-18.

— Téli tűzifa- és szénszükségletét leg-
pontosabban és legolcsóbban napiárban
bármily mennyiségben beszerezheti
Bartha István tűzifa-, szén- és építkezési
anyag telepén, Debrecen, Ispóty 3/b.
Telefon 27-85.

— Ha olcsón, megbízhatóan
posztót, kosztümkelmeft akar vásá-
rolni, forduljon Kupfer, Debrecen
legrégebb posztóüzletébe. Kistemp-
lom-bazár.

VIGSZINHÁZ

Tavaszi zápor

— Olcsó szörmeárut, boák,
prémőrök. Alakitok, javítok. Kóváry
szücs mester, Bika-bérház.

— Korcsolyáját köszörültesse ho-
moru élre Frick műköszörűsnél, Piac
ucca 1.

— Ia. porosz kocsz kapható Vágó
Rezső r. t. telepén, Hid ucca 12. Te-
lefon: 21-31.

MÉNEK PÓTVIZSGALATA.

A m. kir. földművelésügyi miniszter
ur 84100—1928. IV. B. számú rende-
letének 1. §-a alapján — abból a célból,
hogy azok a méntulajdonosok, illetve
birtokosok, akik a folyó évi október hó
26., 27. és 28-án megtartott rendes
méntulajdonosoktól bármely okból távol-
maradtak — méntulajdonosok és méntulajdonosok
vizsgálatára pótlólag elővezethessék, —
a m. kir. debreceni méntelep előtti
helyre folyó évi november hó 16-án.
szerdán d. e. 9 órára méntulajdonosok
tűzők ki.

Felhívom mindazokat, akiknek tulaj-
donában vagy birtokában akár közte-
nyészésre szánt, akár köztenyészésre
nem szánt mének és egy éven felüli
méntulajdonosok vannak és azoknak a fent-
jelzett rendes méntulajdonosokra való
elővezetésében bármely okból akadályozva
voltak, hogy méntulajdonosok és méntulajdonosok
a fent kitűzött pótvizsgálati helyre és
a megjelölt időre — a méntulajdonosok bi-
zottság által történő megvizsgálás vé-
gett — annál is inkább vezessék elő,
mert aki ennek a felhívásnak nem tesz
eleget: — a 84100—1928. IV. B. F. M.
számú rendelet 3. §-ának 1. pontjában
előírt, rendkívüli vizsgálati felmerülő
összes költségeket viselni tartozik.
azonfelül pedig az 1927:XXV. t.-c. 6.
§-a szerint — amennyiben cselekménye
súlyosabb büntetésrendelkezéssel alá nem
esik — kihágást követ el és a hivat-
kozott §. c. pontja alapján 600 pen-
gőig terjedhető pénzbüntetéssel büntet-
hető.

Debrecen, 1932 november hó 2.
Dr. Vass Károly,
tb. főjegyző.

SPORT

A Bocskay nem játszott vasárnap,
mégis lecsuszott a hetedik helyre

A vasárnapi csonka fordulónál a
Bocskay csapata pihent és mint előre-
látható volt, a szoroson mellészegődött
riválisok elhagyták a tabellán. A Nem-
zeti ellen 3:1-re győző Szeged és a So-
roksárt 2:1-re verő III. ker. csapatai tör-
tek előre, a 7-ik helyre utasítva a Boc-
skayt, amely, ha vasárnap is kikap, az
összel a tabella alján foglal helyet.

A Hungária—Ferencváros-derby izgal-
mas küzdelem után gólnélküli döntetlent
hozott, míg az Újpest a Kispesztet 3:0-ra
verte.

Az élcsoport sorrendje nem változott.
1. Ferencváros, 2. Hungária, 3. Budai
„11”, 4. Újpest.

A PMAV nagyszerű játéka volt az
amatőrbajnoki forduló eseménye. A baj-
nokcsapat oly pompás játékkal gyönyör-
ködtette a futball híveit, hogy a közön-
ség általános vélemény szerint a PMAV
csapatát a Bocskay fölé helyezte. Régen
látott a Diószegi uti pálya olyan csatár-
játékot, mint amilyen a ladányi csatár-
lanc mutatott. Nagyszerű küzdelem után

a PMAV 3:0-ra verte a Textilt, amely
elég olcsón uszta meg a mérkőzést, mert
csak másodrangú szerepet játszott. A
DKASE 6:0-ra verte Nyiregyháza a
NyÖTSE-t, míg a feltörő DTE 3:1
arányban győzött a DMTE ellen. A
DVSC 2:1-re győzött a KMOVE ellen,
meglepetésre döntetlenül végződött a
NyKISE—MTSE (0:0) és DEAC—KSE
(2:2) mérkőzés.

A II. osztályban a DVSE 3:1-re verte
az NSE-t, a NyAFE pedig a KTE ellen
győzött 7:2 arányban.

AZ EGÉSZ VONALON MAGYAR
GYŐZELEM A PÁRISBAN TAR-
TOTT PING-PONGVERSENYEN.

Párisból jelentik: A Párisban tartott
nemzetközi ping-pongversenyen a magya-
rok győztek az egész vonalon. A férfi
egyesben Barna, a női egyesben Gaál
kisasszony, a férfi párosban Almássy
és Szabados, a vegyes párosban
Gaál kisasszony és Barna.

APOLLO

Stan és Pan az Idegenléglóban
és
Halhatatlan szerelmem

SZINHÁZ MŰVÉSZETI

SZINHÁZI MUSOR.

KEDDEN este: *Weekend*. (B bérlet.)
SZERDÁN délután: *Hamlet*. (Arany
János emlékünnepe.) — Este:
Weekend. (C bérlet.)

SZINHÁZI IRODA

A „WEEKEND” ORIÁSI SIKERE.
A színház Szenes—dr. Sándor operett-
jét, a

„WEEKEND”

-et játssza most a debreceni közönségnek
olyan nagy sikerrel, amilyenre még példa
nem volt. A közönség színni nem akaró
tapsokkal és nevetéssel honorálja azt a
végtelenül kedves operettet, amelyet
Jatzkó Cia, Indra Margit, Apor Klári,
Károlyi Vilmos, Kormos Ferenc, Zilahy
Pál és Putnik Bálint vittek sikerre. A
WEEKEND még kedden kívül szerdán
és csütörtökön kerül előadásra.

A színház igazgatósága engedve a
hozzáintézet sok kérésnek, amelyben
estély előadás keretében is meg óhajtják
nézni az

ANGYALT VETTEM
FELE SÉGÜL!

című, csak felnőtteknek való, szellemes
és feltűnően pikáns vígjátékot, így en-
gedve a közönségnek, még egyszer utol-
jára, péntek este műsorra tűzi.

VIGYAZATI!

Szombaton délután zóna-előadás:

„CSÖK A TÜKÖR ELŐTT”

Szombaton este Kardoss Géza fellép-
tével:

„EMMY”

BÉKEBELI HUSZÁROK TUNDÖKLŐ
VILÁGA!

RADIO

KEDD, november 8.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. —
12.05: Postászenekar. — 3.30: Diákfél-
óra. — 4.00: Dr. Oláh Lilián felolva-
sása az amerikai fiatalemberekről. —
5.00: Cigányzene. — 6.00: Színész és
kritikus. Gergely István előadása. —
6.25: Operaismertetés. — 6.30: Walkür,
Wagner zenedrámája az Operaházból.
— Utána: Cigányzene.

KÖZGAZDASÁG

Határidőüzlet. Buza: március 12,83,
85, 74, 78, 73, 71, zárlat 12,71—72, má-
jus 13,10, 15, 12, 10, 06, zárlat 13,05—06.
Rozs: március 8,09, 00, 7,87, 85, 82, zár-
lat 7,84—86. Tengeri: május 8,55, 48,
50, 47, zárlat 8,47—48.

Készárüzlet. Buza: tiszai 77 kg.
12,40—13,15, 78 kg. 12,55—13,25, 79 kg.
12,75—13,40, 80 kg. 12,80—13,55. Rozs:
pestv. 6,70—6,80, egyéb rozs 6,75—6,85,
tak. árpa I. 9,90—10,10, tak. árpa II.
9,75—9,90, zab I. 10,00—10,20, zab II.
9,70—9,80, tiszai tengeri 6,90—7,00,
egyéb tengeri 6,90—7,00.

Laptulajdonos:

Debreceni Független Ujság Vállalat.
Nyomatott Nagy Károly és Társai kör-
forgógépén, Debrecen, Piac ucca 49. sz.

Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szög, két reggeli lapban, hétköznap 50 fillér, vasárnap 70 fillér. Vastag betűvel szedett szavak duplán számítanak. Üzleti hirdetésre más tarifa. Felvilágosítással készséggel szolgálunk

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetéseket felvesz este 8-ig kiadóhivatalunk: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. telefon: 32-12 és 19-20; este 6-ig: Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2. szám és Vámosi Béla papirkereskedés, Színház-átjáró

Levelezés

Leány

vagy asszony tartós ismeretségét keresi urifü. Leveleket csakis randevu megjelölésével „Tél után jön a tavasz” jellegre kérek a kiadóba. 0001

Levélpapírok,

papírszalvéták, mindenféle papíráruk, írószeresek olcsón beszerezhetők Vámosi papirkereskedésében, Színház-átjáró.

Zsidó

urileány megismerkedne urifüval. Leveleket „Tea és mozi” jellegre kiadóba. 1307

Betöltendő állás

Csak megbízható

jól főző mindenest keresek vidékre. Jelentkezni Szent Anna ucca 10. II. em. 3. sz. 1243

Gyermektelen

házaspár házmasternek felvétetik. Magoss György-tér 29. 46

Cipész

munkás felvétetik Dregán — Arany János 1. 1303

Borbélysegédet

felveszek Arany János ucca 18. szám Katona. 1305

Egylovas

stráfós fuvarozó állandó szénszállításhoz felvétetik. Korona, Piac 10. 1308

Állás keresők

Házvezetőnőnek

vagy szakácsnőnek urasági házhoz idősebb nő, ki háztartásban jártas, vidékre is elmenne, vagy idősebb urifü családjához. Cim a kiadóban. 53

Elmennék

gazdasszonynak vagy mindenesnek középkorú asszony, vidékre vagy helyben magános urhoz. Csokonai ucca 15. II. ajtó. 1295

Német

bonne keres állást azonnali belépésre. Bővebbet Turai foglalkozáct közvetítő iroda, Debrecen, Miklós 18. 1302

Ingatlan

Pécs

ucca 39. számú ház eladó. Értekezni lehet: dr. Tervey Tamás és dr. Kovács Béla ügyvédek irodájában, Ferenc József ut 73. szám. 6041

EZREN ÉS EZREN

OLVASSÁK

A

DEBRECENI

FÜGGETLEN UJSÁG

APRÓHIRDETÉSEIT.

Parcellázott

házhelyek Homokkertben és Simonyi uton, Kardos-villa mögött eladók. Dr. Kovács, dr. app ügyvédi irodában, — Batthyány ucca 14. 3372

25 kat.

hold föld Debrecen város határában teljes felszereléssel eladó, esetleg bérbeadó. — Nagy Béla ügyvédnél, Szent Anna u. bérház, I. em. 49

Üzletek

Üzlethelyiség

kiadó minden célra alkalmas, Szent Anna ucca 22. 5980

Kiadólakás

Modern

4 szobás, hallos lakás teljes komforttal II. emeleten — azonnal kiadó. Értekezni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 4598

Háromszobás

modern lakást májusra keresek központban. Ajánlatok kiadóba „Biztos fizetőnek”. 1236

Rendkívül

olcsón kiadó Téglavetőben üzletnek is alkalmas lakás. Széchenyi u. 22. 1255

15-re

egyszobás lakás kiadó. Miklós ucca 17. 1301

Modern

kétszobás, fürdőszobás új kerti lakás kiadó. Tisztviselő telep, Forgács u. 5. 1275

Kiadó

egyszobás, előszobás lakások irodának vagy garzonlakásnak. Csapó u. 10. szám, az udvarban. 32

Eladás

Eladó

Hajduböszörményben 1 darab 1000 literes tolösuiyos vasmérleg. Biró, Péter ucca 54. 44

Eladó

egy műtermi nagy fényképezőgép. Széchenyi ucca 57. 255

Két

jókarban lévő szekrény eladó. Érdeklődni házmasternél Miklós ucca 4. 1296

Egy

női varrógép eladó. Rákóczi ucca 4. 47

Kereszthuros

rövid zongora teljesen új állapotban és egy ebédülő elutazás miatt sürgősen eladó. Degenfeld-tér 8. Édes. 258

Zongora,

rövid, kereszthuros, festett félháló, székek eladók. Rákóczi 13. 1306

Kóser

horóskáposzta, vizes ugoroka, törökszentmiklósi rétesliszt, kóser szappan, kitünő borok Kupfernál, Pásti sarok. 1310

Ha szénrel fűt,

csak alacsony fűtszén. Ez hivatalosan elismert első osztályú borsodi szén. Öt mázsa 16, tíz mázsa 31 pengőért házhoz szállít Prohászka és Társa, Bethlen u. 44. Telefon 11-61. 5319

Eladó

komplett hálószoba, vitrin, konzultorkör, egyéb cikkek. Cim a kiadóban. 1249

LEGEREDMÉNYESEB-

BEN HIRDETHET

A

DEBRECENI

FÜGGETLEN UJSÁG-ban.

majdnem új és egy nagyobbrófos káposztáskád eladó. Szent Anna 22. I. em. 6053

Alacsony

szén 3.20, hasábfa 2.80, vágva 3.20. Grünfeldnél, Csapó 16. 1225

Piac

ucca 51. szám alatti I. emeleti uccai 6 szobás lakás kiadó. Értekezés dr. Gergely Jenő ügyvédnél, Piac ucca 16. 253

Eladó

márológép, szövőgép, 2 méter hosszú asztal, festett kredenc, gázcsillár, függöny tartók. Csapó ucca 10. 33

Eladó

használt ebédülőbutor. Csokonai ucca 44. 5589

Vitrin,

antik ruhaszekrény, komót, szekreter olcsón eladók. Maróthy 3. 48

Családi

ház a belvárosban eladó. — Nagy Béla ügyvédnél, Szent Anna u. bérház, I. emelet. 50

Tengeri

daráló és morzsoló, folyton-éző kályha eladó, Hatvan u. 49. 1262

Vétel

Stráfkocsit,

egylovast, keveset használtat megvételre keresünk. — Korona, Piac 10. 1309

10

szavas

apróhirdetését

hétköznap

50

fillérért

vasárnap 70 fillérért a Debreceni Független Ujságban és a Debreceni Ujságban (Hajdúföld) közöljük.

Levelezés, Házasság rovatban közölt, vagy üzleti apróhirdetések duplán számítatnak

Apróhirdetését feladhatja: reggel 8 órától d. u. 6-ig:

Aczél antiquarium, Széchenyi ucca 2.
Vámosi Béla papirkereskedésében, Színház-átjáró.

REGGEL 8-tól ESTE 8-ig:

kiadóhivatalunkban PIAC UCCA 49., (földszint).

Különféle

Uraim

7 fillér a Gallértisztítás Wachánál Simonffy 2 és 55. 1304

Tejelő

tehenet, 2 tehenet, téli tartásra elvállalok. Cim a kiadóban. 29

Nyugdíjas

férfit, esetleg nőt alberletbe felveszek. Faragó ucca 3., ajtó 3. 1283

Alkalmi

vételű, kedvelt gyártmányu, használatlan, új, továbbá kevésbé használt gazdasági gépek előnyösen beszerezhetők L. Lukács Vilmos gépnagykereskedőnél, Nyiregyháza. 6023

Budapesten

hüvösvölgyi családi villában nagy park. Uri lányoknak otthont, üdülést, zongora, német, angol, olasz tanítást nyújt. Fizető vendégeket vállal. Külön szobák, fürdőszobával keresztény magános uriaszony. Bővebbet Bijon szalon Debrecen, Kálvin-tér 2. Levél cim Budapest I., Völgy u. 28. 5926

Lakásért

elemistát vagy polgáristát tanítok, esetleg zongorára és hegedűre is. Cim a kollégiumi kapusnál. 52

Női

kalapok 2.50-tól, alakítás 1.50 Krausz Erzsébetnél, Piac 42. sz. 1297

Elveszett

a közösgéi bérházak környékén egy 10 fogas fogor. — Megtaláló jutalom ellenében sziveskedjék átadni Bocskay tér 1., III. épület, földszint 1. 45

Olcsó

áraitól és elsőrendű munkájáról közismert urisزابóság: Kun József, Ferenc József ut 44., udvarban. 5637

Biztosítottak

Országos Egyesülete Debrecen, Rákóczi 26. Életbiztosítások valorizálását, visszaváltását és egyéb biztosítások rendezését eszközöli. 1298

Horgolást

filet, perzsa, kelim, szumatrak szőnyeg varrását olcsón vállalom. Délutáni órákban, Honvéd ucca 7-a. sz. a. IV. ajtó. 1299

Budapesti

Kovald ruhafestő, vegy- és gallértisztító képvisellete Kosuth u. 15. 1300